

百年英杰

无私无畏的革命者

张道平

张道平
(1917-1945)

他出生在铜山汉王镇,少年时期接触到进步思想,投身革命洪流。

他年轻有为,为开辟铜山抗日根据地及抗日民主政权的建立做出了杰出的贡献。

重病期间,他仍矢志不渝,舍己为公,为共产主义事业贡献了全部青春。

张道平以热血青春,诠释了共产党人的伟大精神。

张道平,原名张文盛,1917年3月出生,铜山区汉王镇蛤针窝村人。贫困艰苦的生活环境使张道平自幼磨练出一个勤劳、朴素、积极上进的品格。1931年9月到柳泉高等小学读书,初步接触到革命进步思想。1933年考取享有“革命先锋”之称的铜山师范学校。

张道平在铜师读书期间,日本帝国主义不断扩大侵略,中华民族危机日益严重,激起了张道平强烈的民族义愤,积极投入到反蒋抗日的革命洪流中去。

1935年12月9日,震惊中外的“一二九”抗日救亡运动影响了铜师的革命师生。张道平奔走在大街小巷,张贴标语、散发传单,组织学生罢课游行示威,以实际行动声援北平学生。

抗日战争爆发后,中国共产党向全国各族人民发出全面抗战的号召,为了加强铜山党的领导,上级党组织派人来到铜山恢复发展党的组织,壮大党的队伍。1937年9月,经铜山党组织负责人推荐,张道平加入了中国共产党。

张道平入党后,以出任卧牛山小学校长为掩护,利用学校这个阵地向同学们宣传革命道理,以日寇残害中国人民的事实教育大家起来革命,拯救民族的危亡,组织大家投入到抗日斗争中去。

1938年5月徐州沦陷,张道平以殷杨庄党支部为核心与万众一组建了苏皖游击队。游击队扰据点、除汉奸、破铁路、打鬼子,为开辟铜山抗日根据地,打下了良好的基础。

1939年10月,邳睢铜中心县委成立,张道平被任命为中心县委书记。1940年11月,为加强邳睢铜地区的地方武装力量,邳睢铜地区武装编为八路军苏皖纵队第三大队,张道平为第三大队政治委员。

1942年春,张道平奉命返回邳睢铜地区担任组织部长,为我党我军培养和选拔了一大批优秀的领导人才。1943年初,中共邳睢铜地委改为淮北苏皖边区第三地委,张道平任组织部长。他带领机关干部深入基层,发动群众,提高贫雇农的生活水平,为抗日民主政权的建

立做出了贡献。

1943年的冬季,张道平由于长期作战的操劳和繁重的工作,身患严重疾病,通讯员给他领了一件新棉大衣,他说:“现在我们还很困难,前方的战士们在冰天雪地,等到革命胜利了,再换新的吧。”为了照顾张道平虚弱的病体,地委决定发给他几百元钱以作治疗之用,可是他却把这些钱分别送给了一些家庭困难的同志。大家无不为他这种艰苦朴素,无私无畏的革命精神所深深感动。

张道平的病情日益加重,他知道自己已经不能再为党工作了,心里感到非常难过。他多么想再重整戎装,跨上战马,和出生入死的战友一起驰骋疆场!然而,无情的病魔却夺去了他宝贵的生命。1945年2月,张道平不幸病逝在邳县巨山村。

1945年2月16日,淮北苏皖边区第三地委在邳县巨山村举行了隆重的追悼会,追认张道平为革命烈士,并授予他“优秀共产党员”、“青年干部楷模”的光荣称号。

(资料由区档案馆提供)

铜山区举办粉尘涉爆企业
安全生产专题培训班

为切实提高我区粉尘涉爆企业风险防范技能、安全管理能力、事故防范效果和安全治理水平,4月22日,铜山区应急管理局举办粉尘涉爆企业安全生产专题培训班。全区100多家粉尘涉爆企业参加培训。

会上,区应急管理局相关负责人安排部署了全区粉尘涉爆专项整治等重点工作,邀请了粉尘涉爆专家进行了粉尘爆炸事故案例与教训,爆炸防护方法与

技术等方面授课,通过此次培训,深刻吸取粉尘涉爆企业事故教训,强化企业安全生产红线意识,进一步巩固粉尘涉爆专项整治工作成果,有效防范和遏制涉爆粉尘企业生产安全事故发生,提高了生产经营单位主要负责人和安全生产管理人员安全生产管理能力,为确保全区安全生产形势持续稳定夯实了基础。

(滕建飞)

团区委召开2020年度
铜山区青年安全生产示范岗
答辩评审会

4月22日,团区委在区消防大队召开2020年度铜山区青年安全生产示范岗答辩评审会。近40家争创集体负责人和青年代表参加了此次评审会。活动中,争创集体观摩了区消防大队。消防员向争创集体展示了各类消防救援器材的使用方法,观摩人员现场体验了液压破拆工具组、金属切割机、正压式空气呼吸器、手提式干粉灭火器等器材的使用。

本次答辩考评会采用集中评审形式,分为听取汇报、现场

答辩、考评打分等环节。各“青年示范岗”参评集体采用“演讲+答辩”方式,重点围绕创建集体基本情况、生产现场管理、创新创效等内容,集中展示了创建工作成果,总结了创建经验。各参评集体演讲内容详实、表达清晰、紧扣主题,充分发挥青年安全生产示范岗的示范带头作用,进一步提高青年职工安全生产能力,加强单位安全生产管理,助力全区安全生产大局,推动青年安全生产示范岗争创工作深入开展。

(姚诗雨)

铜山区(徐州高新区)创建省级安全发展示范城市
暨安全生产专项督导动员部署会召开

(上接一版)

王剑锋要求,专项督导要坚持问题导向、目标导向、结果导向相统一,坚持全面整治和重点整治相统筹,坚持条块结合、齐抓共管,要系统集成完成重点任务,明确工作目标、工作举措、具体时间、责任部门和负责人,确保每一项重点工作都落到实处。专项督导组要帮助铜山区(徐州高新区)全面开展督导工作,要紧盯重点领域,精准施策补齐短板弱项,确保实现标本兼治。同时,要建章立

制突出实绩实效,要以铜山区(徐州高新区)为试点,深入挖掘、总结提炼两区在安全生产方面的成果成效,为全市安全生产探索出一整套经验做法,从而推动全市安全生产治理体系和治理能力现代化上走在全省前列。铜山区(徐州高新区)要在督导组指导下,加强组织领导,从严从实督导,压实主体责任,凝心聚力、攻坚克难,以更高标准推动各项整改措施落实落地,坚决完成好“三年大灶”和专项督导各项目标任务,努力

在安全发展上“争当表率、争做示范、走在前列”,以本质安全的大幅提升,为建设“强富美高”新徐州作出更大的贡献!

市安全生产专项督导组全体成员出席会议,区委常委、区人大、区政协主要负责人;区政府班子成员;徐州高新区管委会班子成员;铜山区、徐州高新区安委会成员单位主要负责人;各镇、街道党政主要负责人;重点企业主要负责人等参加会议。

(牛子谦)

(上接一版)有锐意进取的精神与智慧。他们用自己的智慧、力量和精神开创了属于他们那个时代的辉煌,也给予我们无穷的精神力量。

历史的进程远没有结束,它已为我们这一代人提出新使命。习近平在十九大报告中指出,从2020年到2035年,在全面建成小康社会的基础上,再奋斗十五年,基本实现社会主义现代化。为实现这一目标,“十四五”规划已进入实施阶段。在铜山区,区委提出了建设“四高地一福地”的战略举措。这些都是我们当前各项工作的职责所系、使命所在。对于我们每个个

体,先辈们的精神是实现使命的力量源泉,当下的大好时光是实现使命的资源,工作岗位就是我们实现使命的抓手。

落红不是无情物,化作春泥更护花。转眼已是暮春,历史的落红已化作精神的春泥,给我们这个时代的发展带来无限的滋养。莫等闲,白了少年头。让我们在对党史的勤学善思笃行中练就干好工作的丹青妙手,立足本职工作,不负历史使命,不负时代韶华,以只争朝夕的精神,狠抓当前,办实事,开新局,以浓墨重彩书写关于我们的民族新史诗。